








P R E S S E I N F O R M A T I O N

Zell (Mosel), 12. Juli 2021


Pressemitteilung: 
Der f:mp. gewinnt mit der output.ag einen neuen strategischen Partner

Automatisierte, digitalisierte und nachhaltige Kommunikationsformen zur Erreichung von Zielpersonen sind im Fokus – ein digitaler Briefkasten für Kunden, Mitarbeiter, Bürger. Dabei geht es nicht nur um die Schaffung von neuen und digitalen Kommunikationswegen, sondern um die sinnvolle Umsetzung der digitalen Transformation, die neben Datensicherheit und Nachhaltigkeit auch den individuellen Kundennutzen in den Fokus rückt.
Mit dem „bitkasten“ hat die output.ag nicht nur ein neues System für den digitalen Briefversand geschaffen, sondern ein neues Geschäftsmodell, welches sich in Kombination mit PRINT und anderen digitalen Lösungen hervorragend ergänzt. Damit profitieren alle Beteiligten der Prozesskette – Empfänger, Versender und Service Provider, die diese Lösung auch bei ihren Kunden einsetzen können.

Zugegeben, der bitkasten ist nicht der reine Ersatz für den analogen Brief, sondern ein Tool, welches diverse Zusatznutzen für den Empfänger generiert. Neben der Archivfunktion gibt es die Möglichkeiten des Formularwesens und der digitalen Unterschriftenfunktion und ganz nebenbei ist das System absolut sicher (Authentifizierung mit Personalausweis, keine Verwendung von E-Mail). Dank der smarten Kommunikation spart der Empfänger Papiermüll sowie Kosten- und Zeit. Ausfüllhinweise reduzieren die Fehlerquote und damit die ewige Hin- und Rücksendung. Während des Urlaubs verpassen sie keine wichtigen Informationen mehr, denn der digitale Briefkasten und das Archiv ist immer dabei. Und auch der Gang zur Post für den Kauf von Briefmarken entfällt. 

„Wir haben das Modell des klassischen Briefkastens und Postversands in die moderne Welt überführt. Empfänger:innen bekommen mit dem bitkasten einen digitalen Briefkasten für die Briefkommunikation als Alternative zur klassischen Post. Die Post von morgen schon heute lesen – mobil, sicher und ortsunabhängig. Die Registrierung kann ganz einfach über den elektronischen Personalausweis erfolgen. Genutzt wird die Post-Adresse und nicht eine E-Mail. Gedruckt wird nur noch das, was nicht digital abgerufen wird. Die Briefkommunikation wird damit zukünftig grün, persönlich und smart.“ so Christian Gericke, CEO der output.ag.

Die Umsetzung ist ganz einfach. Durch die Verwendung des bisherigen Ausgabe-/ Druckdatenstroms bedarf es kein IT-Projekt und keiner Anreicherung von Daten. Das Abrechnungsmodell ist zu 100% nutzungs- und nutzenabhängig: keine monatlichen, fixen Kosten, keine Vertragslaufzeit, keine Abnahmeverpflichtung, geringes Start-Investment. Ein Return-on-invest erfolgt in wenigen Monaten. Digitalisierung ist damit sehr schnell und einfach umsetzbar.

Infos: www.output.ag

Abbildung: 
[bookmark: _GoBack]Logo: www.f-mp.de/res/Pressemeldungen/Output-Logo.png
Screenshot: www.f-mp.de/res/Pressemeldungen/Smartphone_Bitkasten-App.png


Über den Fachverband Medienproduktion (f:mp.)
Als zentrale Schnittstelle im gesamten Publishingprozess spielt der Medienproduktioner eine entscheidende Rolle. Der f:mp. ist ein unabhängiger Berufsverband, der den Medienproduktioner in seiner täglichen Arbeit unterstützt. Als wesentliche Aufgabe übernimmt der f:mp. den Part der beruflichen Weiterbildung in allen Belangen des Medien- und Managementwissens rund um die Medienproduktion. Mit der Ausbildung zum „Geprüften Medienproduktioner/f:mp.®“ bietet der Verband die in Deutschland einzigartige Möglichkeit, ein anerkanntes Zertifikat für verschiedene Fachkompetenzen zu erlangen.
Darüber hinaus arbeitet der f:mp. maßgeblich an der Entwicklung von Branchentrends mit und bietet Möglichkeiten, die technische Basiskompetenz und altbewährtes Fachwissen der Medienproduktioner weiter auszubauen und im Berufsalltag anzuwenden. Doch auch im gesamten Kampagnenprozess einer Dialogmaßnahme spielt besonders die Medienproduktion und Kommunikation eine wichtige Rolle. 
Mittlerweile unterstützen über 50 Strategiepartner den f:mp. und seine Aktivitäten. Die Liste der Strategiepartner finden Sie unter http://www.f-mp.de/content/partner/.
Der f:mp. betreibt die Brancheninitiativen Media Mundo (http://www.MediaMundo.biz), PrintPerfection (http://www.PrintPerfection.de), PRINT digital! (http://www.print-digital.biz) Creatura (http://www.creatura.de) und »go visual« (http://www.go-visual.org).

Fachverband Medienproduktion e.V. (f:mp.)
Waldbornstraße 50
D-56856 Zell/Mosel
Telefon: +49 (65 42) 54 52
Telefax: +49 (65 42) 54 22
E-Mail: info@f-mp.de 
Internet: www.f-mp.de 
Diese und weitere Pressemeldungen finden Sie auch unter:
http://www.f-mp.de/content/pressemeldungen/ 
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